

小记者习作选登

我再也不会被假币蒙骗了

今天,钱江晚报萧山生活的老师带我们走进中国工商银行萧山支行,学习如何管理压岁钱和分辨真假人民币。

其中,我最感兴趣的是分辨真假人民币。工商银行的老师先给我们每人发一张第五套100元的人民币,教我们用一看二摸三听四测的方法来辨别真假币。“看”和“摸”共有7种方法,“听”就简单了,只要手持纸币的一端,像扇扇子那样上下摆动,真币会发出清脆的声音;“测”则需要借助仪器的帮助,所以,平时我们可以通过“看”“摸”“听”这三个方法来辨别真假币。

长大后我要到银行工作

这个周六,我参加了钱江晚报萧山小记者团组织的小记者活动——到工商银行萧山分行参观学习,使我大开眼界,增长了许多知识。其中给我留下最难忘的印象的是,我学会了如何识别假币。

老师给每位小朋友发了一张100元的真钞。他告诉我们用四种方法来辨别真假,有看、摸、听、测;直观辨别人民币真伪的方法,可归纳为“一看、二摸、三听、四测”。“一看”:一是看水印,二是看安全线,三是看钞面图案色彩是否鲜明,线条是否清晰,对接线是否对接完好,无留白或空隙。“二摸”:在盲文点、“中国人民银行”字样、第五套人民币人像部

让我们从小学会理财

理财,一个既熟悉又陌生的词语。但我们中国的孩子却几乎不懂什么是真正的理财。上周六,我们钱江晚报江南中心小记者开展了一次关于理财的活动,在活动中,让我印象最深刻的,却是一篇阅读文章。

那篇文章主要讲的是一位中国妇女到了以色列,开始慢慢懂得了让孩子们自己去挣钱,自己去理财,终于让孩子们懂得了理财。

看完这篇文章,我的心里有许多感触。我们中国的父母大多不会让孩子们在小时候接触金钱,于是,我们中国的孩子几乎都有一个习惯:用起钱来大手大脚,用完了钱再问家长要。我们为什么会养成这一个习惯呢?因为我们不知道金钱来之不易。在我们的脑海里,金钱只是一个数字,用完了就用完了,没

银行的人真有礼貌啊

上周六,我与小记者们一起来到中国工商银行萧山支行,体验当一回小小金融家的感受。我怀着既激动又高兴的心情走进银行大门,迎面而来的是银行工作人员的一个微笑,“银行的人就是有礼貌啊!”我心里想。

现在社会上很多假币,一不小心就地上当。如何辨别真假币呢?银行的老师讲了4种辨别真假币的方法:一看二摸三听四测。

一看水印。10元以上的人民币可以在水印窗处看到头像等水印。真币水印生动传神,立体感强,而假币水印缺乏立体感,多为线条组成;二摸凹凸。5元以上面额采取

愉快的一天

今天,我们小记者要去银行学理财知识啦。哇!这里的阿姨都好温柔!有一个阿姨带我们去见了舒主任,舒主任就带我们去了九楼会议室。

阿姨开始讲课了。阿姨先给我们玩了金钱蹲,那些都是关于金钱的。我知道的并没有那么多,所以我没有举手发言。舒主任先问了一些同学是怎么管压岁钱的,然后给我们每个

这使我想起了一件事情。去年,我和小伙伴去练摊,收了一张100元的人民币,拿回家后爸爸说是一张假币。当时我很伤心,辛辛苦苦一个晚上,喉咙都喊破了,没赚到钱还赔了本钱,我恨死那个给我假币的人,大哭了一场。第二天,妈妈带我去银行,把假币交给了银行,阿姨还给了我一张没收假币的回执单,我一直保存着单子警示自己。

今天,我学会了分辨真假人民币的方法。我还要把分辨的方法教给爷爷奶奶和同学朋友,让大家都有一双火眼金睛,维护自己的利益,让坏人无机可乘。 银河实验小学 孔舒浩

位等,用手指抚摸这些地方,有较鲜明的凹凸感。假币是用胶版印刷的,平滑、无凹凸感。“三听”:较新钞票用手指弹动会发出清脆的响声。假币纸张发软、偏薄、声音发闷、不耐揉折。“四测”:用简单仪器进行荧光检测,人民币纸张未经荧光漂白,在荧光灯下无荧光反应,纸张发暗。假币纸张多经过漂白,在荧光灯下有明显荧光反应,纸张发白发亮。

最后我们在工商银行的食堂吃了美味的中餐。吃着吃着,我一时觉得自己就是这里的工作人员,心想长大后要是能到银行工作,做个财富管理家,该多好啊!

回澜小学502 胡汐远

有什么大不了的。我们没有去挣过钱,我们的所有钱都是父母的。父母给了我们生命,我们应该感谢父母。但中国小孩几乎没有这个概念,在这一点上,我们应该向犹太人学习,我们应该多去为父母分担一点,而不是埋怨父母不给我们买东西。

中国的父母有一点非常纠结,那就是:如果很早让孩子接触金钱孩子以后可能会一点都不大方,但如果不让孩子接触金钱的话,孩子对金钱没有概念,以后就无法准确地管理好钱。

也许,我们中国的父母应该改变一下教育方法,让孩子适当的接触一些关于理财方面的知识,这样,孩子才可以管理好钱财啊。

湖滨小学504班 童一丹

凹版印刷,线条形成凸出纸面的油墨道,盲文点、“中国人民银行”字样、第五套人民币人像部位等处有较明显的凹凸感。假币一般使用胶版印刷,平滑、无凹凸手感;三听声响。人民币纸张是特制纸,结实挺括,较新钞票用手指弹动会发出清脆的声响。假币纸张发软、偏薄,声音发闷,经不起揉折;第四步要用专业的工具,不方便,所以就不详细讲了。掌握这三种方法,就再也不会被假币骗了。

这次活动真是让我受益匪浅,真希望能多有几次这样有意义的活动!

河上镇初级中学 魏杭凯

人发了一张100元,还教我们如何分辨真假钱。

中午,我们去工商银行食堂吃饭了,这里的饭菜好丰盛和美味啊!嘿,我摸摸自己的肚子已经鼓得像个“小皮球”了!什么?这么快就要回家了,好吧,虽然有点不舍但是今天的体验很丰收!

真是愉快的一天!

萧西实验小学201 刘懿

我要拥有自己的账户

过完年了,同学们都收到了不少压岁钱吧,压岁钱都上缴了吧……我也是呢!

今天请大家随着我们小记者的工行小金融家之旅,来学习一下我们小朋友自己如何理财吧!

活动的集合地点是工行萧山支行大厅。大厅里干净明亮,工作人员身着统一服装,胸前配挂姓名牌,有礼貌地接待每一位前来办理各项业务的人们。为了不影响他们的工作,晨晨老师带着我们静悄悄地排队来到会议室,开启了我们的学习之旅。

今天讲座的第一部分内容就是关于理财。我今天才知道,我们这些未成年人可以办理儿童银行卡,这样就可以拥有自己的账户了,可以用账户里的钱购买保险,也可以买工行的一些理财产品,这样买进卖出,我们可以得到利息,使得我们的财产增值;由于我们是孩子,这个账户对于我们的限制也比成人多得多,预防我们乱花钱。这样的话,妈妈应该就没有借口不让我自己拿着压岁钱了吧。

时间过得很快,两个半小时的“小金融家”活动很快便到了尾声,我和我的伙伴们都受益匪浅。我会把今天学到的知识运用起来,帮助我身边的人。

湘师附小502 楼壤

我也要办张银行卡

今天,我又一次地参加了钱江晚报江南中心小记者的活动,这次活动的主题是“小小金融家”。

工商银行的一名工作人员把我们带到了会议室。银行的老师告诉我们,不满16周岁是不可以开户的,如果想开户的话可以拿爸爸或妈妈的身份证和户口本开一个儿童账户。虽然利息没有成人的高,但是比活期的利息高。我想,我也要去办一张银行卡,这样,我的压岁钱就可以由我自己来做主了。

另一位老师给我们讲了“如何辨别假币”。叔叔先发给我们一人一张2015年新版的人民币。叔叔讲辨别假币有4种方法分别是1.看2.听3.摸4.测。测主要是用验钞机来测,但验钞机不是可以随身携带的,所以一般主要用看、听、摸3种方法。我甩了甩钱,真的比普通的纸张更清脆。听了叔叔的教导,我想我现在会很快地辨别钞票的真假了。

中午,我们去食堂吃饭了。这次的活动真有意义,非常感谢钱江晚报让我学到了那么多。 南翔小学603 郭金晶

今天我是“小小金融家”

周六上午,爸爸带着我去萧山工商银行总行参加了钱江晚报江南中心小记者“小小金融家”活动。这是我第一次参加银行的活动,心里激动不已。

我们20多名身穿“红马甲”的小记者在老师的带领下来到了听教室。工商银行的老师为我们讲了《第一堂财商入门课——我的压岁钱我做主》,教会了我们如何管理自己的压岁钱以及怎么辨别真币和假币,期间有好几个小朋友都举手上台参与了互动。我当时很想上台,但是又怕难为情,不敢上去。现在想想有点后悔,下次我想我肯定会勇敢举手的。

讲座结束后,我们在老师带领下兴致勃勃地参观了工商银行,了解了很多银行的知识。一上午的活动结束了,我和爸爸还在工商银行享用了美味的午餐。这次活动很有意义,我增长了不少见识,回到家我还把怎样辨别真假币教给妈妈,妈妈直夸我厉害呢。 南翔小学二(3)班 俞琳姗

这个活动,真长见识

走进这栋大楼,真是“金碧辉煌”啊,这就是——工商银行萧山支行!今天,我们钱江晚报江南中心的小记者团,来到这里学习如何做小小“金融家”。

开讲前,一位老师跟我们玩个小游戏,让气氛活跃起来,这个游戏叫做“钱币蹲”。举手起来回答币种,选了十位小记者,我也在里面……游戏结束了,老师们给我们讲了一个犹太人教育孩子的故事。道理就是:“人生的每一个抉择都像是一个赌局,输赢都是自己的。不管你下的赌注大与小,选择了就没有反悔的机会。输不起的人往往也赢不了!这才是做父母之道。”这个故事讲完了,我很有感触。

第二讲的主题是“如何管理压岁钱”,理财讲座,并教小记者如何识别假钞,如何防止金融诈骗,如何辨别假钞。辨别假钞有四种方法:“一看,二摸,三听,四测”。

讲课结束了,老师教的这些内容我都记在心中了。我才知道自己有这么知识都不懂,今天的课让我学到了好多,真是大长见识啊! 萧西实验学校 黄薇